



EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Rovatvezető: Gáspár-Hantos Géza

A választmány 1986. március 8-án, Budapesten, az ERDÉRT V. színháztermében, *dr. Herpay Imre* elnökletével ülést tartott.

A nemrég elhunyt *dr. Sali Emil* ny. MÉM főosztályvezetőről *dr. Solymos Rezső* emlékezett meg. Méltatta a felszabadulás utáni magyar erdőgazdálkodás fejlesztésében, szervezésében, irányításában kifejtett kimagasló tevékenységét. A megemlékezés során hangsúlyozta, hogy *Sali Emil* az egyesület életében is jelentős szerepet játszott. Az ERDŐ-nek alapításától 27 éven át segítőkész szerkesztő bizottsági tagja volt. Az OEE főtítkári feladatait 1957—1963 között közmegegyezéssel látta el. Halálával az erdőrendezés nemzetközi hírű szakembere távozott sorainkból.

Dr. Váradi Géza MÉM EFH hivatalvezetőhelyettes az erdőgazdálkodás és a faipar általános kérdéseit ismertette. Előadásában kitért az 1985-ben született erdőgazdálkodást érintő konkrét intézkedések körére; a mezőgazdasági szabályozórendszerre való áttérésre; a tüzelőanyag ellátásban jelentkező feszültségeket megoldó kormányintézkedésekre; a jövő számára tartamos erdőgazdálkodás kérdésében az Állami Tervbizottság és a Gazdaságpolitikai Bizottság által történt állásfoglalásra; a cél- és az eszköztrendszer figyelembevételére, a faiparban szükséges szerkezet átalakításra, a termékek korszerűsítésére, a vállalati jövedelmezőség mellett más erőforrások, pl. világbanki hitelek felvételére. Hangsúlyozta a hosszabb távon történő 70—80%-os faönellátás megvalósítását; a komplex erdővédelmi rendszer létrehozásnak szükségességét a tűzifa ár kalóriaarányos megállapítását, a többi termékre a főpiaci ár elvének fenntartását. Kitért arra is, hogy a VII. ötéves tervben a bér- és a keresetszabályozás során jelentkező lemaradást fel kell számolni. Ezt követően a különböző primér választékok 1985. évi növekedéséről adott számot. Az erdőállományok összetételének javítására a műszaki fejlesztés szükségességére és a létszámstruktúra alakulására külön felhívta a figyelmet. Tárgyalta az erdővagyon bővített újratermelésének kérdését.

Király Pál felszólalásában az évenkénti feladatvégrehajtás ismertetésének adott hangot. Javasolta, hogy a választmány kérje fel *Váradi elvtársat*, hogy évenként adjon információkat az elmúlt év erdőgazdálkodást érintő eseményeiről. Hangsúlyozta a kereskedelmi szakosztály talpraállásának szükségességét. *Dr. Gál János* hozzászólásában az új oktatási törvényről, a K+F társulásról, az értelmiségieknek szükséges célok adásáról, a vezetőkészség fejlesztésének szükségességéről, a továbbképzésről, a központi erdészeti múzeumról fejtette ki véleményét. *Váradi Géza* válaszában a szakemberek aktivitásáról, véleménynyilvánításáról, a demokratizmus adta lehetőségek kihasználásáról, a bérpolitikai intézkedésekről, az állami és a szövetkezeti szektor kapcsolatáról informálta a hallgatóságot.

Rendkívüli elnökségi ülés. Az 1985. évi egeri közgyűlés az elnökség javaslata alapján különös háláját és tiszteletét fejezte ki a magyar erdőgazdaság és az OEE érdekében hosszú időn át kimagasló eredménnyel kifejtett munkálkodásáért *dr. Madas András* ny. miniszterhelyettesnek, az egyesület 23 éven át volt elnökének; *Tömpe István*nak, az egykori Országos Erdészeti Főigazgatóság vezetőjének, az Állami Rádió és Televízió Bizottság ny. államtitkár-elnökének; valamint *Joachim Buff* erdőfőtanácsosnak, a Nordwest-Deutscher Forstverein elnökségi tagjának és ezért nevezetteket az egyesület tiszteletbeli tagjaivá választotta. Az 1986. március 18-ára összehívott rendkívüli elnökségi ülés egyetlen napirendi pontjaként került sor a díszoklevelek ünnepélyes átadására, amelyeket *dr. Herpay Imre* elnök méltatás keretében adott át.

Az erdőfeltárási szakosztály az évi első ülésén értékelte 1985. évi programjának végrehajtását, majd *Bogár István*, a szakosztály vezetőjének előterjesztése alapján megvitatta és elfogadta 1986. évi munkatervét. Ezt követően az éves program részeként *Boncz Tibor* előadásában a szakosztály tagjai meghallgatták az erdei feltáró utak műszaki állapotleltár készítésének tapasztalatait, az aktualizálás egyes problémáit. Az útleltár gyakorlati felhasználásának tapasztalatait ismertette *Wagner Tibor* a Mátrai EFAG, *Sásdi Ottó* a Somogyi EFAG feltáró útjainak korszerűsítésében. A kialakuló vita során a felszólalók a karbantartás szükségességét, annak nagyobb mérvű pénzügyi támogatását hangsúlyozták. Felvetődött a megvalósulási helyszínrakok kérdése is.

Az ülés befejező részében *Bogár István* ismertette a szakosztály tagjaival a VI. ötéves terv feltárási előirányzatának teljesítését és a VII. ötéves terv erdőfeltárási programját, annak pénzügyi kereteit. Külön kiemelte a beruházások előkészítésének, az időbeli és megfelelő minőségű tervszolgáltatásnak a szükségességét.

Az „Erdők a közjóért” szakosztály ülést tartott az éves munkaterv végrehajtásának megszervezése, valamint a munkabizottsági feladatok helyzetének felülvizsgálata témakörben. *Szenthe Ádám* szakosztályvezető ismertette az OEE központi irányelveit a most kezdődő középtávú tervidőszakra vonatkozóan. Az ülés résztvevői fényképek bemutatásával és diafelvételek levetítésével emlékeztek és értékelték az 1985. évi tanulmányútjaikat.

A műszaki fejlesztési bizottság ülésén megvitatta az erdész-gépész szakközépiskola piliscsabai létesítésének ügyét. A bizottság részletes vita után egyetértett az erdész-gépész szakközépiskola létesítésével Piliscsabán. Hangsúlyozta azonban, hogy az itt végző technikusoknak feltétlenül rendelkezniük kell alapos erdészeti szakmai és technológiai ismeretekkel, mert csak így lesznek alkalmasak termelési feladatok végzésére, irányítására. Megvizsgálták a szakközépiskolát végzendőknek, mint közép-kadereknek szükséges és lehetséges alkalmazási munkaterületeit, amelyeket: nagygépek üzemeltetése; nagygépes termelés munkahelyi irányítása; a fogatgazda analógiájára létrehozott gépgazda munkakör ellátása; anyagellátás, anyagbeszerzés feladatokban jelölték meg.

Ugyancsak megvitatták „A bővített újratermelés és a jövedelmezőség az erdőgazdálkodásban” témakörben több vázlatban készített anyagot. Ezek vitája és a hozzá kapcsolódó széleskörű szakmai tanácskozás alapján a bizottság megbízta vezetőjét, *Jablónkay Zoltánt*, hogy részben saját, részben *dr. Rumpf János* előzetes dolgozata, valamint az elhangzott vélemények összefoglalásával nyújtsa be a bizottság véleményét az egyesület vezetőségének.

Az MTESZ titkársága jóváhagyta a „Veszélyes hulladékokkal foglalkozó világkonferencia” Budapesten, 1987. október 5—10. közötti időszakban megrendezésre kerülő nemzetközi nagyrendezvényét. Az előzetes tudományos program a kutatási és alkalmazási területek figyelembevételével: A veszélyes hulladékok értelmezése; A jogalkotó és a szabályozó apparátus jelenlegi helyzete és tendenciái; Nyilvántartó és ellenőrző rendszerek; A veszélyes hulladékokból eredő környezetszennyezések ökológiai hatásai; A veszélyes hulladékok által okozott környezetszennyezés egészségügyi hatásai; A veszélyes hulladékokkal való gazdálkodás helyzete.

A helyi csoportok életéből

Az OEE Budapesti Intéző Bizottságának ülésén *dr. Csötönyi József* tájékoztatást adott az OEE elnökségének február 11-i üléséről és az ülés határozatairól, majd

megtárgyalták a munkatervből adódó feladatokat. *Szabadhegyi Lajos* Budapest zöldövezetének fejlesztését *Sárvári János* az ergonómia erdészeti vonatkozásaival foglalkozó vitadélután, *Pálhalmi János* pedig szakmai tanulmányutat készített elő az év során.

A gyulai csoport rendezvényén Göltl Mihály, a Délalföldi EFAG igazgatóhelyettese tartott igen érdekes előadást az 1985. őszen Finnországban tett tanulmányútjáról. Az előadás fő profilja a felfeldolgozás volt. A tagság megismerkedhetett a fűrész- és lemezzipar csúcstechnológiájával, a finnországi munkastílusal és munkaszervezéssel.

Az előadást és a hallottak megbeszélését követően **Puskás Lajos** titkár ismertette az 1986. évi munkabizottsági témát „Energia-termelő erdők lehetőségei Békés megyében” címmel, amelyhez rövid irodalmi tájékoztatást adott. A csoport tagsága vállalta, hogy kollektíven kialakítanak egy olyan véleményező együttest, ami kellőképpen támogatja a fában legszegényebb Békés megye erdészeti politikájának kialakítását.

A csoport Gyulán „Erdész bált” rendezett. A nagy sikerű rendezvény jó alkalom volt a nyugdíjas és aktív kollégák baráti találkozására. Lehetőséget teremtett arra is, hogy a megyében szétosztott erdész családok ismeretséget köszenek. A rendezvény tapasztalatait az az összegezték, hogy az ilyen összejöveteleket évente rendszeressé kell tenni.

A visegrádi csoport Dorogon, a Lencsehegy II. mélyművelésű bánya megtekintésén vett részt. A Dorogi Szénbányák és az OMBKE dorogi csoportja szakemberei — **Dorogi Károly, dr. Kmetty István, Solymár Judit, Dósa Mihály, ifj. Pazgyera Pál** — bemutatták a mélyművelésű szénbányát. Az érdekesítő bejárást a dorogi Technika Házában vascsorálást egybekötött kiértékelés követte.

A tatabányai csoport összejövetelén **Lustyik János** titkár beszámolt a csoport 1985. évi munkájáról és ismertette az 1986. évi munkatervet. A munkaterv ismertetése után **dr. Csesznák Elemér** „Fátömegtermelő erdő szerepe az energiaellátásban” témakörű előadásából kiténik, hogy a fának az energiaellátásban való mindinkább fontos szerepe már a telepítésnél meg kell hogy határozza jövőbeni feladatát. Lehetővé válik az eddig ismeretlen energiaerdő telepítése és nevelése, mely kevés munkaidényével lehetővé teszi, hogy az innen felszabaduló kapacitás a valóban szükséges minőségi erdő létrehozásában munkálkodjon. **Szendrődi László** „Rövid vágásfordulójú aprítéktermelő faültetvények” c. előadásából a nemesnyárral való kísérleti eredményeket, elemzéseket ismerhették meg a résztvevők.

Szervezet-bővülés. Egyesületünk szervezetében 37.-ként, 1986. február 13-án Győrött ünnepélyes keretek között megalakult az OEE Győr-Sopron Megyei Tsz csoportja. A megye mezőgazdasági termelőszövetkezetei erdészeiből és erdész-környezetvédőiből szerveződött helyi csoport alakuló rendezvényén jelen volt **Király Pál** és **Stádel Károly** az OEE alelnökei, **Válki István** a megyei tanács elnökhelyettese, a megyei Környezet- és Természetvédelmi Bizottság elnöke, **dr. Bertalan Ottó** a MAE megyei szervezetének szervező titkára, **Vermes Ágostonné** a MTESZ gazdasági vezetője, **Vados Imre** a TESZÖV osztályvezetője, **Börtetics Sándor** környezetvédelmi titkár, **Bakonyi Csaba** az OEE győri helyi csoport titkára.

Az alakuló ülés bevezetőjeként **Király Pál** alelnök „A 120 éves Országos Erdészeti Egyesület története” címmel tartott előadásában részletesen beszélt az OEE megalakulásának társadalmi-gazdasági előzményeiről és körülményeiről, majd történetünk legfőbb eseményeit vázolta. Külön kifejtette az erdészeti egyesületi munka győri, kislalföldi és Sopron környéki hagyományait.

Ezt követően került sor a vezetőségválasztásra, amelyet **Stádel Károly** alelnök vezetett le. A szavazás eredményeként a Győr-Sopron megyei Tsz csoport elnöke **Németh Ferenc** Bedő-díjas erdész, titkára **Bolla Sándor** erdőmérnök, gazdasági felelőse **Frantz László** erdész. A felszólalások során **Vados Imre, dr. Bertalan Ottó,** és **Bakonyi Csaba** üdvözölte a megalakult csoportot és ajánlotta fel segítségét, együttműködését.

A választással egyidejűleg **Bolla Sándor** ismertetésében a tagság nyílt szavazással egyhangúlag elfogadta az 1986. évi munkatervet.

Németh Ferenc köszönetét fejezte ki az OEE vezetőségének, a megye illetékes testületeinek, szervezeteinek és intézményeinek a helyi csoport megszervezésében nyújtott támogatásért, majd **Válki István** a megyei tanács vezetése nevében nyugtázta a mg termelőszövetkezetek erdészeiből és erdész-környezetvédőkből megalakult helyi csoport létrejöttét. Zárószavában részletesen taglalta a fagazdálkodásban, illetve a környezetvédelemben dolgozó szakemberek szakmai feladatait és erkölcsi felelősségét. Megemlítette, hogy pl. a megyében 30 ezer ha olyan terület van, ahol a leggazdaságosabb hasznosítási mód a fakitermelés lehet. „Nagyon szép feladat van Önök előtt, nemcsak a gazdálkodás

jávitását célozták meg, hanem összefüggésben az országos és a megyei távlati tervekkel, a környezetvédelem területén is vállalnak feladatokat" fejezte be szavait és megköszönve a lelkesedést, a további munkához sok sikert kívánt. E gondolatokhoz csatlakozunk mi is.

A szakmai továbbképzés keretében a helyi csoportoknál a következő előadásokat tartották.

Budapesten *Dr. Lévai Judit* „Beszámoló a IX. Európai Mikológus Kongresszusról”,

Dr. Vass Anna „Ritka és érdekes mikroszkópius gombafajok Dél-Dunántúlon”,

Balassagyarmaton *Dr. Márton József* „A vállalati szervezés-fejlesztés feladatai: a vezetési kultúra”,

Sopronban *Szalkai György* „A fakereskedelem időszerű kérdései”,

Visegrádon *Dala László* „Kárpátoktól a Kaukázusig. Erdész szemmel a magashegyen” címmel.

Halálozás

Imreh János, a volt Országos Erdészeti Főigazgatóság főosztályvezetője, életének 74. évében Budapesten elhunyt. Személyében egyesületünk kiemelkedő tagját veszítette el. Több cikluson át mint az OEE számvizsgáló bizottsága (ma ellenőrző bizottság) elnöke igen eredményes munkát fejtett ki az Alapszabályok betartása, az egyesület pénz- és vagyongazdálkodása, vala-

mint az egyesületi fegyelem ellenőrzése tekintetében. Kimagasló és személyes érdeme a pártolói, illetőleg a jogi tagság rendszerének kidolgozása, életbeléptetése. Áthatva egyesületünk iránti szeretetével, mindenkori szíves tenni akarásával, közvetlenségével meggyőzően képviselte egyesületünk céljait, szerzett barátokat egyesületünk számára és növelte annak tekintélyét. Erdemei magas elismerései között szerepel a kiemelkedő egyesületi társadalmi munkája elismeréseként egyesületünk javaslatára adományozott MUNKA ERDEMREND ezüst fokozata kormánykitüntetés, valamint az ERDŐGAZDASÁG KIVÁLÓ DOLGOZÓJA miniszteri kitüntetés.

Március 10-én a Farkasréti temetőben *dr. Váradi Géza*, a MÉM Erdészeti és Faipari Hivatal vezetőhelyettese, egyesületünk elnökségi tagja búcsúztatta.

Hosszabb betegség után 62 éves korában elhunyt *dr. Deierl Józsefné*, egyesületünk központi apparátusának több mint negyedszázadon át volt adminisztrátora. Szeretettel végzett munkáját az igényesség jellemezte, mindenkor készséges magatartást tanúsított. Emlékét szeretettel megőrizzük.

Felhívás. Tájékoztatásul közöljük, hogy a SZOT-MTESZ Együtműködési Munkabizottság *kizárólagosan nyugdíjügyben jogsegélyszolgálatot tart minden hónap első szerdáján az OMBKE helyiségében.* Budapest, Anker köz 1. I. em.).

AZ ERDŐ SZERKESZTŐ BIZOTTSÁGA. Elnök: *dr. Solymos Rezső*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, Budapest; főmunkatárs: *Jérôme René*, Budapest. — Tagok: *dr. Balázs István*, Budapest; *Barátossy Gábor*, Budapest; *dr. Berdár Béla*, Visegrád; *dr. Bondor Antal*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Budapest; *Bus Mária*, Veszprém; *Cebe Zoltán*, Szombathely; *dr. Csötönyi József*, Budapest; *Deák István*, Tamási; *dr. Fírbás Oszkár*, Sopron; *Gáspár-Hantos Géza*, Budapest; *dr. Göbölös Antal*, Kecskemét; *dr. Herpay Imre*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Sopron; *Kadlicsek János*, Miskolc; *Keszthelyi István*, Budapest; *Király Pál*, Budapest; *dr. Királyi Ernő*, a közgazdasági tudományok kandidátusa, Budapest; *Korbonszky Kazimírné*, Vác; *Krämer Antal*, Pécs; *Löcsey Iván*, Budapest; *Mészáros Béla*, Szombathely; *dr. Rácz Antal* a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Budapest; *Solymosi József*, Budapest; *Stádel Károly*, Győr; *dr. Szepesti László*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, Budapest; *dr. Szodáfrid István*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Sopron; *dr. Szikra Dezső*, Visegrád; *Tóth László*, Szolnok; *dr. Tóth Sándor*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Budapest; *Varga Béla*, Eger.

